

美波就“星链”打嘴仗 鲁比奥称乌克兰没有“星链”会输

新华社洛杉矶3月9日电(记者 高山)美国太空探索技术公司(SpaceX)首席执行官埃隆·马斯克9日与波兰外长西科尔斯基围绕该公司“星链”卫星系统在俄乌冲突中的作用在网上发生争执,美国国务卿马尔科·鲁比奥也加入“战局”,称乌克兰没有“星链”早就输了。

马斯克8日在社交媒体上称其旗下的“星链”卫星系统是乌克兰军队的“支柱”,“如果我关掉它,他们整个战线都将崩溃”。西科尔斯基9日发帖回应

说,是波兰数字化部每年为乌克兰支付约5000万美元“星链”费用,“如果SpaceX被证明是一家不可靠的供应商,我们将被迫寻找其他供应商”。

马斯克针对西科尔斯基的言论发帖称:“你只支付了很少一部分费用,且‘星链’无可替代。”但他随后又发帖称,自己只是陈述一个事实,即使存在意见分歧,也不会对乌克兰关闭“星链”服务,或以此为讨价还价的筹码。

鲁比奥9日在社交媒体发帖力挺马斯克,指责

西科尔斯基编造事实,并称没人威胁要切断“星链”卫星系统。“要说谢谢,因为如果没有‘星链’,乌克兰早就输掉了这场战争,俄罗斯人现在已经抵达波兰边境。”

“星链”卫星系统被乌克兰军队大量使用,对保持乌军战力发挥了重要作用。此前已有媒体报道说,美国为进一步施压乌克兰交出关键矿产资源开采权,威胁要切断对乌克兰的“星链”卫星系统的服务。

叙利亚过渡总统说将追究伤害平民者责任

新华社大马士革3月9日电(记者 冀泽 程帅朋)据叙利亚通讯社9日报道,叙过渡时期总统艾哈迈德·沙拉当天表示将追究“卷入平民流血事件或伤害平民者”的责任。

在叙通社发布的视频声明中,沙拉针对叙西部沿海地区发生的袭击和冲突事件表示,叙利亚当前正“面临新的危险”,“前政权残余势力及其背后的外部势力”正企图制造新的冲突、把叙利亚拖入内战,破坏叙利亚的团结和稳定。

叙利亚总统府9日稍早前宣布,成立一个独立的国家委员会对西部沿海地区发生的袭击和冲突

事件展开调查。沙拉在视频声明中宣布成立一个更高级别的“维护国内和平委员会”,该委员会将直接与叙利亚沿海地区民众直接沟通,倾听他们的意见,并提供必要的支持。

叙内政部安全人员6日在西部拉塔基亚省遭到忠于前政权的武装人员袭击,导致多名安全人员伤亡,过渡政府大批武装力量随后赶到拉塔基亚省和塔尔图斯省,配合内政部安全人员在两省多个城镇展开大规模安全行动。叙国防部和内政部未公布冲突造成的具体伤亡数字。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”9日说,叙西部6日以来发生的袭击和冲突已造成1311人丧生,其中包括231名内政部、国防部及其辅助武装人员,250名前政权武装人员及其拥护者,另有830名平民“在自6日起的清算行动中丧生”。“叙利亚人权观察组织”说,大量平民受害者是被叙内政部和国防部下属人员现场处决的,呼吁叙过渡政府追究相关人员责任。

去年12月8日,“叙利亚沙姆解放武装”宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”。叙利亚过渡政府当月10日正式接管权力。

以色列宣布 切断加沙地带供电

新华社耶路撒冷3月9日电(记者 王卓伦 陈君清)以色列9日宣布切断加沙地带供电,以向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)施压、迫使后者释放被扣押在加沙地带的人员。

以色列能源和基础设施部当天发表声明说,该部部长埃利·科亨签署了一项停止向加沙地带输送电力的命令。科亨在一段视频声明中说,以色列将“使用一切可用手段”让被扣押人员获释,并确保哈马斯不会继续出现在加沙地带。

据《以色列时报》报道说,以色列能源和基础设施部9日向以色列电力公司发出通知,要求该公司停止向加沙地带出售电力。

经多方斡旋,哈马斯与以色列1月15日达成加沙地带停火协议,第一阶段从1月19日至3月1日。第二阶段停火谈判原定于2月3日开始,但双方一直未举行实质性谈判。

朝鲜谴责美韩 大规模军演

新华社首尔3月10日电 朝中社10日报道,朝鲜外务省报道局9日发表新闻公报,谴责美国和韩国举行“自由之盾”大规模联合军演。

新闻公报说,美韩不顾朝方再三警告,执意进行大规模联合军演,是“把针锋相对的朝鲜半岛局势推向极限”的“极其危险的挑衅妄动”。

新闻公报还说,朝美政治军事对抗格局因美国针对朝鲜的战争玩火行为而更接近爆发临界点,其对抗模式也变得更加危险。

另据韩联社10日报道,韩美当天正式启动代号为“自由之盾”的年度例行联合军演,为期11天。韩联社引述韩国联合参谋本部消息报道,此次军演包括采用电脑模拟方式进行的指挥所演习以及与该演习对接实施的覆盖陆海空、网络、太空等全领域的联合野外机动训练。

特朗普称美国已恢复与乌克兰共享情报

新华社华盛顿3月9日电 美国总统特朗普9日称,美国已恢复与乌克兰共享情报,并认为乌克兰会签署美乌矿产协议。

据美国福克斯新闻网报道,当被问及美国是否会考虑取消对乌暂停情报共享的决定时,特朗普在总统专机“空军一号”上说“我们刚刚这么做了”。

报道引用消息人士的话说,美国正在继续与乌克兰分享一些防御方面的情报。

特朗普称,即将在沙特阿拉伯举行的美乌会谈将是焦点,相信本周“将取得很大进展”。他认为乌克兰会签署美乌矿产协议。

美国中央情报局局长约翰·拉特克利夫5日说,美国已暂停与乌克兰分享情报。此举意在向乌克兰施压,以推动乌方与美国合作,并与俄罗斯举行和平谈判。

2月28日,乌总统泽连斯基到访美国白宫并与特朗普会面,双方发生激烈争吵,未签署乌克兰向美国提供矿产资源开采权的协议。特朗普随即下令暂停美国对乌克兰的军事援助。泽连斯基3月2日晚在接受英国广播公司采访时表示,尽管未能在美国白宫达成美乌矿产协议,但他仍“愿意”签署该协议。

叙利亚成立国家委员会调查西部袭击和冲突事件



3月9日,叙利亚安全部队人员在拉塔基亚省杰卜莱的街道上执勤。

叙利亚总统府9日宣布,成立一个独立的国家委员会,对叙西部沿海地区发生的袭击和冲突事件展开调查。

新华社发